

反应

首相：“儿时天堂变地狱” 评估安全态势，不提升威胁等级

挪威首相延斯·斯托尔滕贝格23日在新闻发布会上把首都奥斯陆市中心爆炸和于特岛夏令营枪击事件称为“国家悲剧”，并说他的“儿时天堂在几小时内变成了人间地狱”。斯托尔滕贝格出生于1959年。“1974年以来，我每年夏季都会去于特岛。”“不少死者是我所认识的人。”他说，“这就像一场噩梦。”司法大臣斯托贝格特说，政府会持续评估安全态势，“截至现在，没有理由”提升本国恐怖袭击威胁警戒级别。

两小时内两度遭袭，92人遇难

挪威发生第二次世界大战以来最严重暴力事件

当地时间22日下午3时20分(北京时间21时20分)，挪威首都奥斯陆市中心的挪威政府办公大楼发生大爆炸，已造成7人死亡，数十人受伤，挪威首相延斯·斯托尔滕贝格当时正在大楼内办公，所幸并未受伤。

两个小时，位于奥斯陆西郊的于特岛又发生了一起恶性枪击事件。截至23日上午，爆炸和枪击事件分别致死7人、85人。

挪威警方称，两起袭击案或为本土极右组织一名32岁的嫌疑人所为。目前，凶手已被警方逮捕。

另据挪威通讯社23日报道，挪威警方正搜寻涉嫌22日于特岛枪击事件的第二名嫌疑人。



剧烈爆炸

局势严重 全国机场铁路停运

时间：当地时间22日15时30分
地点：奥斯陆政府办公区

22日下午3时30分左右(北京时间21时30分)，一起巨大爆炸震撼奥斯陆市中心，目前爆炸已造成7人死亡，许多人受伤。首相办公室所在的政府办公大楼严重受损。

局势严重，全国机场铁路停运

挪威首相延斯·斯托尔滕贝格没有受伤。他通过电话告诉挪威电视2台，局势“非常严重”。他还说，警察不让他讲话中透露自己所处的位置。

爆炸造成政府办公大楼楼面严重受损，几乎全部玻璃被震碎，楼底层向上冒出白烟。沿街数百米散落玻璃碎片和石屑，办公大楼周围的财政部大楼、石油部大楼、《世界之路报》编辑办公室等建筑也受到严重影响。

警方封锁了爆炸发生区域，敦促当地居民留在家中。

挪威警方称，恐怖分子在机场和高铁上安放了炸弹，目前挪威已经停止全国的机场和铁路运行。

爆炸前，一辆汽车冲向大楼

路人谢斯蒂·韦顿说：“肯定是枚炸弹爆炸，人们惊慌逃走……”

一名警方发言人当天晚些时候说，爆炸前一辆车高速驶入这一区域，证实爆炸由汽车炸弹引发。

“这是恐怖袭击，这是挪威自第二次世界大战以来最严重的暴力事件。”在野党基督教人民党议员盖尔·贝克沃尔德说。



没有人能用炸弹让我们闭嘴。没有人能用子弹让我们闭嘴。没有人能够吓垮我们挪威人。你不可能摧毁我们，不可能摧毁我们寻求更好世界的理想。

——挪威首相斯托尔滕贝格

背景

曾获评最安全国家 10个人里有5人有条件住别墅

作为北欧四国中的一员，挪威以居民生活质量高、福利待遇高被誉为“世界上福利最好的国家”之一。据报道，该国10个人里有5个人有条件住别墅，看病免费、住院免费等。

美国《新闻周刊》曾将其评为生活质量最高的国家。根据联合国人类发展报告，挪威连续五年生活质量排名最高。

英国一家机构2007年对外公布了一份关于全球和平国家排名的报告，挪威名列榜首，成为世界上最和平的国家。

枪击惨案

血洗夏令营，挨个点杀数十少年儿童

时间：爆炸发生两小时之后 地点：奥斯陆郊外一座小岛

政府大楼遇袭后两个小时，位于奥斯陆西郊约40公里处的于特岛又发生了一起恶性枪击事件，已造成85人死亡。有线索显示，凶手曾经出现在奥斯陆市中心爆炸现场。发生枪击时，他大声高喊：“这只是开始！”

枪手乔装成警察扫射

挪威媒体报道，枪手乔装成警察，在夏令营朝集会青年开枪。目击者称，一名身着警察制服、持警察证件的30来岁男子向正在参加挪威工党青年团夏令营的少年儿童开枪，数十名少年儿童被杀死，枪手持有带瞄准镜的狙击步枪挨个点杀。

在床下躲了两个小时

目击者安德烈·斯科耶通过电话告诉路透社记者，他亲眼看到至少20名死者倒在水中。他说，他用自己的船帮助岛上一些人员撤离。

女孩埃米·贝尔萨斯听到枪声后，跑进附近一处学校房间，躲在床下。“枪声真的非常近，子弹可能击中房屋……我听到隔壁有人惊恐地高声尖叫”。贝尔萨斯在床下躲了两个小时，警察打碎一处窗户进入房间，将她安全带离。

射杀跳水逃生者

安妮塔·利恩住在湖边，距岛数百米远。她说：“一些人跳进水里，大约50人游向岸边。他们那么年轻，只有14岁到19岁。”

幸存者埃莉斯说，枪手起初向岛上的人射击，继而向跳水求生的人开枪。

另一名幸存者约尔根·贝农当时躲在几块石头后面，一动也不敢动。“我看见一些人中弹……他(枪手)距我只有二三十米。我想起所有我爱的人。”

水上漂浮着数具尸体

电视画面显示水上漂浮着数具尸体。15岁的埃莉斯回忆，她当时听到枪响，回头看到有一名身穿制服的“警官”，感到自己安全了。不料，她发现，这名“警官”开始向人群扫射。“我看到许多中弹身亡的人。他先是向地面上的人扫射，接着向那些跳水逃生的人射击。”

■据新华社



奥斯陆市内的爆炸现场，不少人受伤。 新华社图